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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2018 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obsluga geodezyjna inwestycji budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: B.35
Wersja arkusza: X

B.35-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktora sie¢ uzbrojenia terenu zaznaczono na przedstawionym fragmencie mapy do celow projektowych
kolorem bragzowym?

A. Cieplowniczg.

B. Kanalizacyjng.

C. Telekomunikacyjna.

D. Elektroenergetyczng.
Zadanie 2.

Czego dotyczy symbol Rid 49E1-1200/876-1:12 umieszczony w dokumentacji projektowe;j?

A. Krzywej przejsciowej.
B. Rozjazdu tukowego.
C. Luku kotowego.

D. Przesta mostu.

Zadanie 3.

Na podstawie zamieszczonego profilu podluznego niwelety istniejgcej drogi odczytaj dhlugos¢ tuku
poziomego.

A 1534m I el
B. 20,80m ] |
C. 36,14m
D. 73.86m

p.p. 98.00 m - — g el

o E 5
Rzedne niwelet m = N =
|I72¢ ne niwelety [ ] — = e
Pochylenia niwelety S _g{ s |
Rzedne terenu [m] g — ] Z]

E— " L= 73.86

Proste i fuki poziome |

g 8 g
| Odlegfosci " R _=
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Zadania 4.
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Na podstawie zamieszczonego fragmentu szkicu oblicz skos tyczonego rozjazdu zwyczajnego, bedacy

funkcja tangens kata rozjazdu.

A.

B
C.
D

Zadanie 5.

1:11
1:10
1:9
1:8

16,615 3 16,615 N

16,513

Na podstawie zamieszczonego szkicu dokumentacyjnego tuku kotowego trasy oblicz dtugos¢ odcinka W, W,

w celu wytyczenia punktu S.

onwp

Zadanie 6.

Ile wynosi pikietaz konca tuku kotowego drogi o dlugosci L =R

29,256 m
29.400 m
58,513 m
58,800 m

o

T jezeli promien tuku R = 410,00 m,

kat zwrotu stycznych o= 58,2280% , a pikietaz poczatku tuku pikP = 372,60 m?

onwp

375,00 m
570,00 m
747,60 m
750,60 m
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Zadanie 7.

Oblicz wysokos¢ punktu koncowego K projektowanego odcinka linii wodociaggowej na podstawie
zamieszczonego szkicu,

A, 25525m

o) 0
B. 181,00 m P i=-15% K
C. 179,50 m Hp=180,25m d=50,00 m Hk="?
D. 105.25m
Zadanie 8.

Na podstawie przedstawionego szkicu oraz danych w tabelach oblicz wspolrzedne prostokatne punktu
poczatkowego P tuku kotowego o stycznej gtownej t = R - tg %" jezeli promien tuku R = 280,00 m, a kat
zwrotu stycznych wynosi a = 144,9475%,

A. Xp = 100,00 m; Nr X [m] Y[m] o
Yr=70671l m W 100,00 100,00 tgz = 2,166817303
B. Xp=100,00 m; 101 100,00 1068,96
C. Xp=738,31m; y
102,
= o
- ;P ;éz’ﬁ o / sin = 0,907970469
. P ] m; <
Yp=229.22m R )
cos— = 0,419034160
° 2
/ ' ¢
/ 8 R
/

Zadanie 9.

Na podstawie zamieszczonego rysunku oblicz wysokos¢ punktu stropowego Hy projektowanego wyrobiska
podziemnego.

Hy=?
A. 120,981 m
B. 118,512m
C. -118,512m
D. -120,981 m

Hy=-120,485 m
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Zadanie 10.

o = 2
R e B e
=02 é ozﬁ'%ﬁ""-"
L - i g |
T Eﬂ B-2 g :
JS,DDT':T? ________ _él 40,00 255 :
80,0050 ...... "“:. E I
35,00-
: B-3 :
| s B-1 - l
| - |
> 1 3500 | T |
g & :

Ktore elementy powinny by¢ zaznaczone kolorem czerwonym na zamieszczonym fragmencie szkicu
dokumentacyjnego obiektow B-1 i B-2?

A, Boki osnowy realizacyjnej.

B. Kontury istniejacego obiektu B-3.

C. Numery punktéw osnowy realizacyjnej.

D. Kontury projektowanych obiektow B-11i B-2.

Zadanie 11,

O ktore dane liczbowe, konieczne do wytyczenia w terenie metoda biegunowa obiektu A-1, nalezy uzupeltnic

zamieszczony szkic dokumentacyjny? 12 13
) . . S ] R R i e =
A. Miary odcigte i rz¢dne. N L
. , NN A
B. Dlugosci bokow osnowy. Y e Ve~ W
. . . I N ~ ] T 2
\ “ 12,00~
C. Katy pionowe i odleglosci. !
D. Katy poziome i odlegtosci. | X 2
: \ B
| B A4 S
I N, / %
: 12,00-
| 4 3
|
|
; Nr X [m] Y [m]
: K 50,00 0,00
! 12 | 10000 | 000
: 13 100,00 50,00
! 1 90,00 18,00
1M1z 2 90,00 30,00
3 | 7000 30,00
4 | 7000 18,00
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Zadanie 12,

W ktorych pracach geodezyjnych wyznaczane sa poprawki trasowania w sposob przedstawiony na rysunku?

A. W tyczeniu ramy geodezyjnej. x
B. W przenoszeniu osi konstrukcyjnych. el EL
C. W inwentaryzacji powykonawczej obiektu. \ 2 -._,_Dh““ e —— % i
D. W pomiarze przemieszczen poziomych punktow. | Pl rc
Ll [}
| i
s ; <
N v n |
"'. |
1 II
I i
a a :
z E"dyn B N Y
Zadanie 13.

Do czego nawigzuje si¢ osnowg realizacyjna Il rzedu w sieci realizacyjnej dwurzgedowe;j?

A. Do osnowy pomiarowe;j.

B. Do osnowy realizacyjnej I rzedu.

C. Do osnowy budowlano-montazowe;.

D. Do geodezyjnej osnowy podstawowe;.
Zadanie 14.

Ktoéra z osnéw przedstawionych na rysunkach nalezy zastosowaé¢ do pomiaréw realizacyjnych wzdtuz
szlakow kolejowych?
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Zadanie 15.

Osnowe realizacyjng wyrownuje si¢ metoda najmniejszych kwadratow z wyznaczeniem bledow srednich

A. pomiaru katow.

B. pomiaru dtugosci.
C. potozenia punktow.
D. utrwalenia punktow.

Zadanie 16.
Jaki sredni blad stanowi glowne kryterium oceny dokladnosci wyznaczenia realizacyjnej osnowy
wysokosciowe]?

A. Wysokosci po wyréwnaniu.

B. Ro6znicy wysokos$ci przed wyrownaniem.

C. Niwelacji po wyréwnaniu wyrazony w mm na 1 km.

D. Niwelacji przed wyro6wnaniem wyrazony w mm na | km.

Zadanie 17,

Ktérg metode tyczenia podtuznej osi fundamentéw mostu przedstawiono na rysunku?

. 4z ost¥
A. Biegunowa. ‘?-f-‘é\q{eﬁ 'y s e gk o
=2 21532 i
B. Ortogonalng. ek o 2k e LIk o 550
o inay o giso 8K pico 3K oo Ok gy Ak 3y AOK 233513 2SS e
C. Wecig¢ liniowych. Y Tt A e e |
& I - [ Ty o e -
D. Przecieé kierunkow. : B R ko k kR E B E 2
IRk B B R F O P
4 B
] ~ = ! I hln by tL ! CL Gy 9 l
T 3§ £ £ 8 8 2 8 8§ 8 § 8 & |8
S : :
TR 2 R 83 8 8 & 8 8 .3 %- |2
—
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Zadanie 18,

Ktory rysunek przedstawia metode umozliwiajaca tyczenie prostej PK o dtugosci 1.5 km, z wykorzystaniem
teodolitu przy dobrej widocznosci pomigdzy tymi punktami?

\
\

x

=]
>

N

= .

”
P M / - K
o o 4 o o
™ » /\'
TN g, 12 -~ 3
d N\ ~ g
&
]
C.
4
3I
° [ -~ y
lq o
ﬁafl - 4' K
3
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Zadanie 19.
Na czym polega tyczenie lokalizujace metoda wcigc liniowych?

A. Na odlozeniu dwoch katow.

B. Na odlozeniu kata i odlegtosci.

C. Na odlozeniu dwoch odleglosci.

D. Na odlozeniu miary odcigtej i rzedne;j.

Zadanie 20.
Jaka jest minimalna liczba punktow koniecznych do wytyczenia w terenie rozjazdu zwyczajnego
przedstawionego na rysunku?
A M P

A. 3 punkty. o ?

B. 4 punkty. l

C. 5 punktow. l,

D. 7 punktow. =1
Zadanie 21.

Na podstawie szkicu oblicz wysoko$¢ punktu B na dnie wykopu w celu uzyskania poziomu posadowienia
fundamentow.

A, 207,557 m

B. 208,002 m

C. 209,282 m

D. 210,250 m
Zadanie 22,

Do czego stuza konstrukcje drewniane przedstawione na rysunku?

Do kontroli pionowosci wznoszonego obiektu.

Do przenoszenia wysokosci na wyzsze poziomy.
Do utrwalenia wytyczonych osi konstrukcyjnych.
Do zabezpieczenia punktow osnowy realizacyjne;.

Snow>
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Zadanie 23.

Pobrano z arkusze24.pl

W ktorych pracach geodezyjnych konieczne jest wytyczenie prostej rownoleglej do zadanej ptaszczyzny
pionowej w sposob przedstawiony na rysunku?

A.
B.

Zadanie 24,

W tyczeniu linii o zadanym spadku. '::? Dlaszczyzna plonowa _V%z/
W tyczeniu punktéw tuku kotowego ': id
trasy. d :

W przenoszeniu osi konstrukcyjnych. /_A: L _;L_\_
W przenoszeniu wysoko$ci na wyzsze TTTTTTTTT T T T T T rosta rdwnolegla

poziomy. W,, W, — wskaZniki konstrukcyjne

d — odlegtos¢ prostej rownolegtej od ptaszczyzny pionowej

Co nalezy zmierzy¢ podczas inwentaryzacyjnego pomiaru sytuacyjnego kanalu zbiorczego o szerokosci

800 mm?

onwp

05 kanatu.

Obwaod kanahu,

Srodek ciezkosci kanatu.
Zewngtrzne obrysy kanatu.
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Szkic tyczenia do wykorzystania w zadaniu 251 26

Hydrofornia

&
%
9,70-

Zadanie 25.
Na podstawie szkicu tyczenia oblicz dtugos¢ projektowanego przewodu wodociggowego.
A. 48,86 m
B. 4535m
C. 43,71m
D. 4021m
Zadanie 26.

Czego dotycza oznaczenia: k-25, k-26, k-27, k-28, na istniejgcym przewodzie kanalizacji sanitarnej,
zastosowane na szkicu tyczenia?

A. Kabli doziemnych.

B. Kanatéw zbiorczych.
C. Studzienek kablowych.
D.

Studzienek kanalizacyjnych.
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Zadanie 27.

Ktorym oznaczeniem literowym nalezy zaznaczy¢ na szkicu inwentaryzacji powykonawczej przewod
elektroenergetyczny wysokiego napigcia zlokalizowany na podstawie pomiarow bezposrednich?

A eW
B. ¢WB
C. eWN
D. eWNB
Zadanie 28.
Ile wynosi $redni blad tyczenia m, = &, jezeli graniczny btad tyczenia M; = 0,09 m, a wspotczynnik r = 3?
il
A. 0,03m
B. 0,09m
C. 0,27m
D. 033 m
Zadanie 29.

Jak nazywaja si¢ punkty oznaczone na rysunku cyframi 1, 2, 3, 4, sluzagce do wyznaczania przemieszczen
obiektu?

A. Kontrolne. BADANY OBIEKT
. . [ T bcccicmcaaa e e cccccccanaaa e cecmcmcmcacaad ceelaaa P
B. Orientujace. A 1 2 : . 23 24
C. Odniesienia.
D. Kontrolowane.
Zadanie 30.

Jak nazywaja si¢ punkty stabilizowane znakami poza zasiggiem wplywu obiektu w miejscach
zapewniajacych niezmiennos¢ ich potozenia?

A. Celowniki.

B. Odniesienia.
C. Dostosowania,
D. Kontrolowane.

Zadanie 31.

Gdzie powinny by¢ zlokalizowane punkty odniesienia w celu wykonania pomiaréw kontrolnych mostu?

A. Na filarach mostu.

B. Na przyczotkach mostu.

C. W bliskim sasiedztwie mostu.

D. Poza zasiggiem przemieszczen mostu.

Zadanie 32,

Kiedy nalezy wykona¢ pierwszy pomiar przemieszczen podtoza (pomiar stanu wyjsciowego), na ktorym
bedzie wznoszony obiekt, w przypadku przewidywanych deformacji tego podtoza?

Przed probnym rozruchem obiektu.

Przed rozpoczeciem prac budowlanych.

Po wykonaniu stanu zerowanego obiektu.

Po zakonczeniu fundamentowych robot ziemnych.

oawp»
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Rysunek do wykorzystania w zadaniu 33 i 34

St

Zadanie 33.
Ktora metode kontroli pionowosci obiektu przedstawiono na rysunku?
A. Biegunowa.
B. Rzutowania.
C. Wociec katowych.
D. Fotogrametryczna.

Zadanie 34.

W metodzie przedstawionej na rysunku, wyznaczajac odchylenia osi komina od pionu, otrzymuje si¢ odczyty
A. z przymiaru liniowego.
B. katow poziomych.

C. katow zenitalnych.
D. przewyzszen.

Zadanie 35.

Ktore wielkosci mierzy si¢ w sieci trygonometrycznej stosowanej do wyznaczania bezwzglednych
przemieszczen poziomych obiektu?

A. Przewyzszenia.
B. Katy pionowe.
C. Katy poziome.
D. Miary czolowe.
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Zadanie 36.

Ktory wzor nalezy zastosowa¢ w celu obliczenia dlugosci promienia r przekroju komina przemystowego
przedstawionego na rysunku?

Kp-Kj,
2
Kp—Kj,

A. r=ds-sin

B. r =dpsin
C. r:ds'tg(Kp_Ks)
D. r = dp * tg(Kp — KL)

Zadanie 37.
N Nr Lewa styczna Prawa styczna Klerunefli' Sii,dm Odchylenie katowe
. poziomu K, Kp K,=—+-*% Aa, = KI—K?
stanowiska . g g 2 '
obserwacyjnego [*] %] ] ]
0 52,4980 56,9072 54,7026 0,0000
1 52,9244 56,4475 54,6860 -0,0166
22 2 53,1697 56,1718 54,6708 -0,0318
3 53,2804 56,0208 54,6506 ?
4 53,3256 55,9626 54,6441 -0,0585

Oblicz odchylenie katowe wiezy telewizyjnej na trzecim poziomie obserwacyjnym na podstawie
opracowanych wynikow pomiaru zestawionych w tabeli.

A, -0,02028
B. -0,0520°
C. 0,0520°
D. 0,0202%
Zadanie 38,

Geodeta wykonal pomiar kontrolny pionowosci osi komina przemystowego metoda rzutowania. Na
podstawie zamieszczonego rysunku, oblicz wychylenie liniowe p; osi komina od pionu na pierwszym
poziomie obserwacyjnym wzgledem poziomu zerowego.

A. 15 mm < 100,00 m >
B 30 mm e 70,00 m -
C. 147 mm
D. 333 mm

St
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Zadanie 39.

W tabeli zapisano wartosci przemieszczen pionowych reperow rozmieszczonych na zewngtrznej Scianie
obiektu przedstawionego na rysunku. Ktory szkic przedstawia rozktad wektorow przemieszczen tych reperow
zgodny z danymi zawartymi w tabeli?

Przemieszczenie pionowe
Nr reperu
[mm]
1 -1,7 1 i) 3
2 +0,8
3 -3,1
4 -1,8
5 +0,9 o G o=
6 -3,5
-3.1
1\-1.?
A -3 :
o T3 3
T_‘]I? +0,8
1 \Lz 3
+0,8 N-3.5 | T+0,9
[4 5 :
/]\-1 8 1.8
4 5 8
¢+0,9 -3,5
A, B
1\ +0,8 T +0,8
1 2 3 [1 2 3
A7 -1,7
1\+0.9 V-3.1 1\+0‘9 V3.1
4 5 s 4 iG 6
+1,8 -1,8
V -35 Y -3,5
C D.
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Zadanie 40.
Odczyty z taty (O))
Nr stanowiska Nr kondygnacji o Il potozenie . ) ., i = Oo
| potozenie lunety lunety Srednia wartosc [mm]
0 1126 1134 1130 -
1 1118 1108 1113 -17
45 2 1107 1113 1110 -20
3 1121 1129 1125 -5
4 1130 1136 1133 3

W ktorych pracach geodezyjnych opracowuje si¢ wyniki pomiaréw w sposob przedstawiony w tabeli?

onwp

W badaniu pionowosci obiektu.
W tyczeniu linii o zadanym pochyleniu.
W przenoszeniu osi konstrukeyjnych metodg prostej odniesienia.
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W pomiarze wysokos$ci punktow metoda niwelacji geometrycznej.
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